

## 吉林·国际高山/单板 滑雪挑战赛延吉梦都美站落幕

中国体育彩票为冰雪赛事助力



省体育局副局长刘成亮接受记者采访





12月19日,由中国体育彩票助力的2021吉林·国际高山/单板滑雪挑战赛(第四站)比赛在延吉梦都美滑雪场完美收官。本届赛事被纳入"全民健身活力中国"系列赛事活动,由中华全国体育总会主办,中国滑雪协会指导,省体育局承办,省体育局所属单位、市(州)体育部门联合承办。

吉林省体育局副局长刘成亮、省农信联社副理事长王吉献、省农业科学院副院长李斯华、延边州副州长文金哲、北京奥运会冠军王娇、省体育局训练竞赛处处长高继峰、省体育局体育产业处处长刘东波、省体育局体育产业发展指导中心主任郭春盛、延边州政府副秘书长孙国、延边州体育局局长金松天、梦

都美民俗旅游度假村董事长马春野等领导、嘉宾出席活动开幕式,并为赛事鸣枪助威。

延吉梦都美滑雪场坐落于长白山脚下,冰雪资源得天独厚,目前雪场内平均气温已低至-10℃,但雪友们的热情丝毫不减。"温暖"的天气使得雪质成粒状且极为柔软、空气湿度小且滑度极好,为参赛选手提供了极佳的雪上运动体验。

经过紧张争夺,刘校辰以27秒4的成绩,获得高山大回转男子专业组冠军。女子组冠军由刘洋斩获,成绩为28秒86。闵捷摘取高山大回转男子大众组冠军,女子组冠军由李燕新获得。李光麒(男子)、赵梦瑶(女子)分别获得单板平行大回转大众组冠军。

作为极具民族特色的一站,延吉为全体参赛选手呈现了人类非物质文化遗产代表作——中国朝鲜族农乐舞。农乐舞融音乐、舞蹈、演唱为一体,综合表现了朝鲜族农民喜庆丰收的场面,让滑雪爱好者感受独具延吉特色的冰雪情愫。

吉林省体育局副局长刘成亮在接受采访时表示:"通过前三站的精彩比赛,带动了更多的滑雪爱好者,提升了参加比赛的热情,比赛的水平越来越高,第四站的比赛更精彩,嘉年华的活动突出了民族特色,四站比赛实现了一站有特色、站站有精彩。本站来到延

边,也是为了助推延边冰雪运动的发展和冰雪经济的提升。"近年来,延边以"美丽中国·鲜到延边"为主题,整合属地内以"冰雪文化、冰雪旅游、冰雪体育"为核心的冰雪产业链,夯实冰雪产业发展基础,全力营造发展冰雪经济的浓厚氛围。今年,高滑赛再次相约延吉梦都美滑雪场,也进一步挖掘延边的冰雪资源优势,激发城市活力,拉动冰雪消费,助力延边把冰雪产业打造成为推动经济转型升级的新引擎。

赛事举办过程中,组委会联合合作伙伴,推出雪山定向挑战赛、冬奥冰雪文化展等多项嘉年华活动,带动更多选手和观众走进冰天雪地,体验冰雪运动的魅力,享受冰雪运动的乐趣。

作为国家公益彩票,中国体育彩票倾力支持本次吉林·国际高山/单板滑雪挑战赛。现场不仅有体育彩票公益宣传展板,还有省体彩中心精心设计的趣味互动小游戏。这也引发参赛选手、现场观众等人群的参与热情。随着2022年北京冬奥会脚步日渐临近,全国各地冰雪运动的氛围也越来越浓厚,体彩公益金也一直在背后默默助力。爱冰雪同喝彩,体彩以公益之心助力每一个人对冰雪运动的热爱。

随着延吉梦都美站的圆满落幕,终极战的大幕也将拉开,让我们一起相约吉林北大湖滑雪场,见证冠军时刻,燃情冰雪魅力。 文/陈涛图/李晓羽



## 共赴冬日之约 感受冰雪魅力

——白山冰雪旅游见闻

12月19日,"冬奥在北京体验在吉林"吉林省冰雪体验媒体集中采访活动在白山市启动。白山市2021"长白山之冬"冰雪旅游季活动发布会同步举行,推出10条精品线路。随后,记者走进白山冰雪旅游热门目的地,感受冰雪世界的无限魅力。

在长白山鲁能胜地山地滑雪场,优质的粉雪,专业的雪道,以及静风的滑雪体验,让来自北京的花卉非常欣喜。"我身边很多朋友都向我推荐吉林的滑雪场。这是我第一次来,体验真的非常棒,我已经开始规划下次来滑雪的行程了。"花卉对记者说。

据介绍,新雪季度假区规划了15条缤纷雪道,波浪道、障碍道、回转计时道等让滑雪体验难度更高、趣味性更强,同时还新增了儿童专属教学区。

在全民上冰雪的火热浪潮中,滑雪运动人群不断壮大,对滑雪场基础设施等硬件方面的要求也日益提高。对花卉这样的滑雪爱好者来说,来吉林滑雪无疑兼顾了便捷与品质。

长白山国际度假区滑雪场同样在新雪季进行了全面升级。"在大众滑雪方面,我们更换滑雪装备,重新装修了雪具大厅和酒店滑雪屋,扩大了魔毯区域,还新开了初级单板公园。"度假区市场部经理杨哲告诉记者。

此外,为了进一步完善业态,度假区全新改造了哇酷戏雪乐园。在温暖的帐篷里体验冰湖垂钓,鲜活的大鱼从冰洞里腾跃而出,引来一串欢呼;骑上雪地摩托纵横驰骋,感受满满的冰雪激情;此外,还有贯穿整个乐园,实现整场互动的超级大雪圈,以及形态各异的雪雕,营造出美丽的童话世界……丰富的娱雪体验项目可以满足不同年龄段游客需求,让冰雪之旅妙趣无穷。

"快上炕暖和暖和,嗑点瓜子,喝点茶水。"来到锦江木屋村,村民蒋维国笑着招呼客人们进屋休息。在冰天雪地里畅玩,冷了累了,温暖的火炕和吉林人朴实憨直的热情让人身心瞬间便熨帖了。

看罢高端大气的滑雪度假区,再看这座伫立于山林深处的木屋村落,仿如遗世独立的世外之境

这里是迄今为止长白山地区发现保护最完好的木屋群落,距今已有三百多年历史,被誉为"长白山木文化的活化石",对于研究我国北方山林民族历史和地域文化有重要价值。

蒋维国是记者一行的向导。"村里人人都能当导游。我们世世代代生活在这里,外来的导游哪有我们了解自己家?"他笑着对记者说道。

旅游业的快速发展,赋予这座原始村落以新的生机。村民们守着自家房舍和祖传手艺,开民宿、卖山货、搞民俗体验,日子越过越红火。

在木匠铺里,记者一行体验了木材手工制作。铺子主人名叫王柄焰,家里自爷爷一辈起就 是村里的木匠,有着祖传的好手艺。

"我大学毕业后在天津工作,后来家乡旅游业发展起来了,我就回来创业,结合我们当地的木文化,开办了一间文创产品工作室,不仅继承了家传手艺,也为家乡发展贡献一点力量。"王柄焰告诉记者。

20日,迎着喷薄而出的旭日,露水河长白山 狩猎度假区崭新的一天开始了。

吃过早饭,记者一行来到森林氧吧沐氧园。 梅花桩、木索桥、林间高空秋千等野外拓展训练 设施,让森林徒步之旅乐趣不断。

在碧泉河,大家套上厚实防水的漂流防护服,就能暖暖和和地下河漂流了。

碧泉河水质清澈,常年水温保持在6至8摄 氏度,河流急缓交替,落差适中。乘皮筏顺流而 下,沿途玉树琼花,美不胜收。

湖南游客郑先生在朋友圈分享了冬季漂流视频后,引来一大波点赞。"亲朋好友特别感兴趣,都说想来体验一下。"郑先生告诉记者。

碧泉湖上,绿头野鸭展翅翱翔,湖水清澈见底,金鳟、虹鳟畅游水中,一派人与自然和谐共生的美好景象。

"我们在发展旅游的同时,注意生态环境保护,让游客沉醉于自然美景,拥有轻松愉悦的度假体验。"度假区市场营销部经理徐敬华告诉记者。

化雪为银,点冰成玉。冰雪旅游已经成为白山旅游产业发展的重要增长极。连续举办五届的"长白山之冬"冰雪旅游节,将冰雪运动、温泉康养、冰瀑观赏等系列冰雪旅游产品穿珠成链,已成为白山打造冰雪品牌、提升旅游目的地形象的有效载体。 吉林日报记者 徐慕旗 李樊